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2012年公卫执业助理医师：《答疑周刊》第9期
【流行病学】
在队列研究中，适宜计算累积发病率的条件是

A．人口流动性较大

B．人口流动性较小

C．观察期较短

D．观察期较长

E．研究对象数量减小

【答案】B

【答案解析】

在队列研究中，当研究人群的数量比较多、人口比较稳定时，无论观察期限长短，皆可以用研究人群做分母来计算发病率医学全在线搜集整,理www.med126.com。例如从某年1月1日开始观察至该年12月31日截止，用年内某疾病发生的累积总数除以该研究人群人口总数，即得到该病的年累积发病率。如果人口流动性较大，可以计算疾病的发病密度。

所以本题答案选择B

【流行病学】
在农村，发现乙类传染病患者或疑似患者时应在多少小时内报告给发病地区所属的卫生防疫机构

A．6小时内

B．12小时内

C．24小时内

D．36小时内

E．48小时内

【答案】B

【答案解析】

根据《中华人民共和国传染病防治法》规定，发现乙类传染病患者、病原携带者和疑似传染病患者时，城镇于6小时内，农村于12小时内向发病地区所属的卫生防疫机构报出传染病报告卡。

所以本题答案选择B

【流行病学】
在对病因不明疾病的研究中，描述性研究的主要用途是

A．早期发现患者

B．早期诊断患者

C．筛检各种高危患者

D．概括和检验病因假说

E．描述分布，提出病因假说

【答案】E

【答案解析】

描述性研究是指利用已有的资料或特殊调查的资料包括实验室检查结果，按不同地区、不同时间及不同人群的特征进行分组，把疾病或健康状况的分布情况真实地揭示出来的一种方法。描述性研究是流行病学研究的基础步骤。当对某病的情况了解不多的时候，往往从描述性研究着手，取得该病或健康状态的基本分布特征，从而获得有关的病因假说的启示，然后逐步建立病因假说，为进一步开展分析性研究提供线索。对于病因不明的疾病，描述性研究的主要用途也仅在于此。概括和检验病因假说是分析性和实验性研究的用途之一，描述性研究对此无能为力www.med126.com。早期发现和诊断患者、筛检各种高危患者是描述性研究的用途之一，但并非本题所问一一描述性研究在病因不明疾病中的作用。

所以本题答案选择E

【流行病学】
决定传染病患者隔离期限的主要依据是

A．易感期

B．潜伏期

C．传染期

D．临床症状期

E．病情轻重

【答案】C

【答案解析】

传染期是指传染病患者排出病原体的时期，它是决定传染病患者隔离期限的重要依据。传染期的长短在一定程度上可影响传染病的流行特征。

所以本题答案选择C

【环境卫生学】
环境流行病学研究具有四个特点，以下哪个不是

A．流动性大

B．多因素

C．弱效应

D．非特异性

E．潜隐期

【答案】A

【答案解析】

环境流行病学是环境医学的一个分支学科。它应用流行病学的理论和方法，研究环境中自然因素和污染因素危害人群健康的流行规律，尤其是研究环境因素和人体健康之间的相关关系和因果关系，即阐明暴露-效应关系，又称接触-效应关系，以便为制定环境卫生标准和采取预防措施提供依据医学全在,线www.med126.com。其特点有多因素、弱效应、非特异性、潜隐期。

所以本题答案选择A

【环境卫生学】
最重要的水污染自净途径是

A．物理作用

B．化学作用

C．物理化学作用

D．生物学作用

E．光生物学作用

【答案】D

【答案解析】

水体的污染主要来自有机物污染。大多数的有机污染物都可被水中微生物分解。所以，最重要的水污染自净途径是生物学作用。

所以本题答案选择D

【环境卫生学】
水质性状指标(COD)可用于

A．直接反映氧含量

B．间接反映氧含量

C．直接反映有机物含量

D．间接反映有机物含量

E．反映可生物降解的有机物含量

【答案】D

【答案解析】

COD是化学耗氧量。其基本操作是在水样中人为地加入足够量的强氧化剂，经过一定时间的煮沸，使强氧化剂氧化水中有机物。每升水样中消耗掉强氧化剂的量即为COD。水中有机物多，COD就高。可见，COD是间接反映有机物的含量，并不是直接测定有机物的含量。

所以本题答案选择D

【环境卫生学】
区域环境监测采样布点应设在

A．污染源下风侧

B．人口稠密区

C．不同功能区

D．工厂周围

E．污染重的地区

【答案】C

【答案解析】

区域环境监测的目的是要了解整个区域内全面的环境质量状况。区域内通常有多个污染源，因此采样布点应选择若干不同类型的地点。掌握不同功能区的环境质量。而在污染源的下风侧布点是为了评价单个污染源对周围的影响程度，不是为了评价整个区域。

所以本题答案选择C
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